

Москва, Кремль.

Товарищу И. В. Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собрание актива партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций Тбилиси...

У проба великого Ленина от лица всей большевистской партии Вы дали историческую клятву...

Эта клятва выполнена.

Страна Советов превратилась в могучее социалистическое государство...

Семь месяцев назад подлый и коварный враг нарушил мирный, созидательный труд советского народа.

Весь наш народ, вся наша страна поднялись по Вашему зову на великую и свяшенную отечественную войну...

Мы отмечаем ленинскую годовщину в суровых условиях войны.

Наша доблестная Красная Армия, под победоносным знаменем Ленина...

Советский строй, созданный гением Ленина и Сталина, еще раз показал всю свою незабываемую прочность.

Красная Армия была, есть и будет непобедимой армией и с честью выполняет свою задачу по разгрому гитлеровских оккупантов.

В победах Красной Армии, в героических подвигах ее доблестных воинов, в мужестве, стойкости и бесстрашии всего советского народа воплощен бессмертный образ Ленина.

Ленинскую годовщину мы отмечаем под знаком непрерывно растущей помощи тыла героическому фронту.

С честью выполняют свои обязательства перед Красной Армией, перед фронтом и трудящимся Советской Грузии...

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что трудящиеся Советской Грузии будут и впредь работать, не покладая рук, для фронта, для победы...

Свято выполняйте ленинские заветы о защите родной советской земли, мы, в первую очередь, братской семье всех советских народов...

Да здравствует победоносное знамя бессмертного Ленина!

Да здравствует гениальный продолжатель дела Ленина — родной и великий Сталин, ведущий нас к полной победе над врагом!

Торжественно-траурное собрание в театре им. Руставели, посвященное XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера вечером в театре им. Руставели состоялось торжественно-траурное собрание актива партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций Тбилиси...

Задолго до начала собрания зал театра заполнили многочисленные представители трудящихся Тбилиси — передовые люди фабрик и заводов, работники партийных, советских, комсомольских, научных и других организаций, бойцы, командиры и политработники частей тбилисского гарнизона.

В глубине сцены, среди алых и траурных полотно — огромный портрет Владимира Ильича Ленина.

Высоко над сценой, на ярко-красном полотнище — слова приветия великому продолжателю бессмертного дела Ленина, гениальному полководцу вооруженных сил советского народа — Иосифу Виссарионовичу Сталину:

— Да здравствует великий Сталин!

За столом президиума — товарищи Е. Чарквиани, В. Бакурадзе, Г. Стурца, К. Шервашидзе, А. Рапава, А. Сагала, В. Будагашвили, А. Топуридзе, С. Инхава, И. Тавадзе, С. Хостария, И. Котлашвили, генерал-майор Тубушидзе, Е. Черезия, А. Квачава, Г. Гоцашвили, В. Эриаташвили, И. Вапек, А. Джорбедлава, Ш. Перетели, П. Кавревелия, З. Бекоева, Г. Квигишвили, И. Байлашвили, Д. Хантадзе, В. Лоллава, В. Сихарулидзе, П. Мчедладзе, Е. Хостария, В. Гонгадзе, академики С. Джанашиа и Н. Кенчешели, проф. К. Эриаташвили, И. Франгуляшвили, работники литературы и искусства Ш. Дадияни, А. Хорави, А. Басалава, М. Чинаурели, Ш. Гамбалидзе, Е. Сохадзе, Д. Андгуладзе, А. Абарян и др.

Траурное заседание открывает председатель Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тов. И. Котлашвили.

Он предлагает почтить вставанием память бессмертного создателя большевистской партии и Коммунистического Интернационала, гениального мыслителя и великого стратега социалистической революции Владимира Ильича Ленина.

Все встает. Минуты молчания. Оркестр исполняет траурный марш.

Секретарь Кировского района ТО КП(б) Грузии тов. К. Хостария вносит предложение избрать почетный президент.

— Великий Сталин!

Одновременно чувством безграничной любви и преданности к гениальному продолжателю дела Ленина, — Иосифу Виссарионовичу Сталину, все присутствующие встает, долго длится овация в честь товарища Сталина. Раздаются звуки «Интернационала». С новой силой вспыхивают горячие аплодисменты, перекладываясь в овацию.

Под продолжительные аплодисменты всего зала в почетный президиум набравший также товарищи В. М. Мологов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, И. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, И. А. Вознесенский, А. С. Шербаков.

С докладом «Под победоносным знаменем Ленина, во главе с товарищем Сталиным, — на полный разгром немецко-фашистских захватчиков» выступил секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. И. Тавадзе.

Бурные, продолжительные аплодисменты раздаются в зале, когда докладчик говорит о том, что под руководством великого Сталина советский народ добился окончательной победы над кровавым фашизмом, уничтожив зарвавшихся немецких оккупантов, всех до одного.

С новой силой вспыхивает овация, когда вносится предложение почтить присутствие товарищу Сталину.

Собрание под бурные аплодисменты с огромным подъемом принимает текст приветствия, который оглашает академик С. Джанашиа.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ЗАВОДА № 42 НАРКОМАТА БОЕПРИПАСОВ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За образцовое выполнение заданий правительства по производству боеприпасов награждать завод № 42 Народного Комиссариата Боеприпасов орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 января 1942 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ЗАВОДА № 15 НАРКОМАТА БОЕПРИПАСОВ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За образцовое выполнение заданий правительства по производству боеприпасов награждать завод № 15 Народного Комиссариата Боеприпасов орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 января 1942 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА. ЖИМЕРИНА Д. Г. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ СССР

Назначить тов. Жимерина Дмитрия Георгиевича народным комиссаром электростанций СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 января 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 21 января

В течение ночи на 21 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

19 января бойцы тов. Рокоссовского (Западный фронт) освободили от немецких оккупантов 4 населенных пункта и захватили 11 вражеских танков, 24 автомашины, 2 тягача, мотоциклы, велосипеды, пулеметы, десятки ящиков снарядов, мин и другие трофеи.

При взятии города Верея бойцы тов. Ефремова захватили, по предварительным данным, 11 немецких танков, 46 орудий, 87 пулеметов, 24 миномета, свыше 1.000 мин и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, совершив авиационный вылет на укрепленный пункт противника, заняла этот пункт и захватила 3 орудия, 15 пулеметов, 10 минометов и взяла в плен 30 немецких солдат и двух офицеров.

Разведчик-красноармеец Каптевский меткими выстрелами уничтожил расчет немецкого противотанкового орудия. Повернув орудие в сторону противника, отважный боец выпустил по врагу 40 снарядов и нанес немцам большой урон.

Украинские партизаны под командованием тов. П. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе П. партизаны забросали гранатами гитлеровцев, где жили итальянские офицеры, и убили до десяти итальянских захватчиков.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — один самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассыпали и частично истребили 3 батальона пехоты противника.

При взятии города Можайска наши войска, по данным неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7-й немецкой пехотной дивизии, 3-й мотодивизии и 321-го пехотного полка, 197-й пехотной пивании отбрасываются нашими войсками на запад.

В боях за город Кюдрово наши части нанесли тяжелое поражение 17-й и 260-й немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон СС. На улицах города наши бойцы захватили пять вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Фелюнского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 деревенских огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов.

В конце ноября командование 9-й немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за № 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования в западных частях полностью отсутствуют следующие специальности и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них полагать заявки: шоферы всех специальностей; орудийные мастера и помощники орудийных мастеров, наводчики и механики, связисты».

При отступлении из села Терентьевки Малоярославского района Московской области немецкие баллисты оставили на улице 73-летнего крестьянина Юрова Г. П., 70-летнего Чибисова А. и 12-летнего Сергея Б., ставили с них погубки и валенки, а затем расстреляли.

Последние известия НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЭМДЕН

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 21 января английские бомбардировщики совершили налет на германский порт Эмден, где находились большие пожары. 4 английских самолета не вернулись на базы.

ПОТОПЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО КРЕЙСЕРА

ВАШИНГТОН, 21 января. (ТАСС). 6 американских бомбардировщиков успешно атаковали японский крейсер и крупный танкер в 100 милях от острова Джэбу.

ГИБЕЛЬ ДВУХ АНГЛИЙСКИХ ТРАЛЬЩИКОВ

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Английское морское министерство сообщило о гибели траальщиков «Геприэтта» и «Ирвана».

ГЕРМАНСКИЙ КОНТРОЛЬ НАД ИТАЛЬЯНСКИМ ВОЕННЫМ ФЛОТОМ

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Мадридский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает: германский адмирал Редер во время встречи с итальянским адмиралом Риккарди предъявил ему требование Гитлера о том, чтобы до начала нападения на Мальту итальянские военные корабли были переданы в распоряжение германских морских офицеров. В район Средиземного моря направляются германские штабные, артиллерийские и другие морские офицеры, которые должны находиться на всех итальянских кораблях вплоть до эсминцев и подводных лодок.

НАШИМ ГИТЛЕРОВЦЕМ НА ВЕНГРИЮ

ПОЛ-ПОРК, 21 января. (ТАСС). По сообщению ставропольского корреспондента газеты «Криччен сайен молитор», Риббетров во время своего визита в Будапешт потребовал у Венгрии предоставления Германии права использовать венгерскую армию. Как передает, Будапешт открыто проявляет сомнение в возможности германской победы.

Под знаменем Ленина — Сталина — вперед, на разгром врага!

Передовая статья «Правды» 21 января

Минувло 18 лет с тех пор, как перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Ленин — это имя будет жить в веках и тысячелетиях. Ленин создал и вывел в бой партию большевиков. Ленин открыл новую форму государства — Советское государство, власть Советов, власть трудящихся. Он был отцом первого в мире Советского государства, основоположником социалистического строительства в нашей стране.

Свято выполняйте ленинские заветы, под водительством великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина большевистская партия обеспечит победу социалистического строя в нашей стране. Партия Ленина — Сталина укрепила союз рабочих и крестьян, великую дружбу и братское сотрудничество народов СССР — залог их непобедимости.

Под эгидой Сталинской Конституции с каждым годом все ярче расцветает и укрепляется социалистический строй в нашей стране. Братски помогай друг другу, во главе с первым среди равных — великим русским народом — народами Советского Союза невиданными темпами строили и развивали народное хозяйство, культуру, крепили оборону нашей страны.

Весь ход семи месяцев великой освободительной войны советского народа против немецких захватчиков показывает, что «дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад». (Сталин).

23 года тому назад, когда молодая Советская республика веда тяжелую борьбу с иностранными интервентами и их богочуждскими наемниками, великий Ленин своими выступлениями, своими указаниями вдохновлял и организовывал наш народ на героическую защиту Советского Отечества, на разгром иностранных интервентов, захвативших тогда три четверти нашей страны.

Ленин и Сталин в годы гражданской войны непосредственно руководили делом обороны страны вместе с лучшими деятелями большевистской партии. И в войну, где на фронтах решалась судьба революции, партия послала Сталина. По Сталинским стратегическим планам, одобренным Лениным, были разгромлены вражеские полчища в отечественной гражданской войне.

И сегодня дух великого ЛЕНИНА живет в выступлениях, в ирвинтах родного и любимого СТАЛИНА, твердо ведущего наш народ к победе над немецкими захватчиками.

СТАЛИН — это ЛЕНИН сегодня.

Дух великого Ленина живет в славных героях отечественной войны, бесстрашно, доблестно и умело защищающих советскую родину на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Дух великого Ленина живет в передовых колхозниках, дающих стране и фронту все больше продовольствия и сырья.

Дух великого Ленина живет в передовых рабочих, дающих стране и фронту все больше продукции и вооружения, боеприпасов.

Дух великого Ленина живет в передовых колхозниках, дающих стране и фронту все больше продовольствия и сырья. В исторических выступлениях товарища Сталина от 3 июля и 6—7 ноября 1941 года содержится план разгрома немецко-фашистских полчищ. Советский народ, выполняя Сталинский стратегический план, превратил всю нашу могучую страну в единый боевой лагерь.

Наша военная мощь, наши резервы непрерывно растут. Наша замечательная Красная Армия, опираясь на самоотверженную поддержку всего советского народа, получающая непрерывно обученные резервы и мощную военную технику, выматывая и истощая живую силу и технику немецко-фашистских войск и ведя за этим перелом в победоносное контрнаступление. На решающих участках фронта Красная Армия наступает, отбрасывая врага все дальше на запад.

По было бы неправильным предаваться настроению самоуверенности в связи с успехами наших войск. Следует помнить, что для победы над врагом, для полного разгрома врага потребуются еще напряженные всецелые усилия нашей воли! Пусть это самоотверженнее, еще лучше работают советские люди в тылу, обеспечивая всемерную помощь фронту, неустанно растут все виды вооружения для нашей армии!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БАТАЛЬОННОМУ КОМИССАРУ ТАРЯНИК Г. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» батальонному комиссару Таряник Григорий Аверьяновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 января 1942 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНУ 2-го РАНГА КОЛЬШИНУ И. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» капитану 2-го ранга Кольшину Ивану Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 17 января 1942 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ-МЛАДШЕМУ ЛЕЙТЕНАНТУ ИВАНОВУ Я. М.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику младшему лейтенанту Иванову Якову Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 17 января 1942 г.

ЗАРЯ ВОСТОКА

Четверг, 22 января 1942 г.

Трудящиеся Советской Грузии — красным бойцам

Красная Армия окружена вниманием и любовью советского народа. Неразрывными узами любви и дружбы спаяны у нас фронт и тыл. В Советской Грузии, так же как и в любом уголке Советского Союза, все трудящиеся охвачены единым стремлением — помочь Красной Армии уничтожить немощных оккупантов, сделать все для победы над ненавистным врагом.

Эти патристические стремления воплощены в повседневной, неутомимой заботе, которую проявляют и советским воинам трудящиеся Грузии.

Еще за много дней до наступления зимних холодов во всех городах и селах республики по инициативе трудящихся начался сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии.

По данным на 20 декабря, трудящимися Грузии было собрано 19.476 пар валенок, 5.127 полушубков, 1.585 меховых жилетов, 69.310 пар шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц, 146.264 пары шерстяных носов, чулок и теплых портянок, 51.099 пар теплого белья, 88.948 свитеров, фуфаяк и джемперов, 21.607 ватных курток и телогреек, 15.272 шапки-ушанки, 36.333 килограмма шерсти, 26.324 шт. овчин, 79.775 пар нательного белья и много других вещей.

Эти цифры красноречиво говорят о том, какой широкий размах приобрел у нас сбор теплых вещей для Красной Армии, каков горячий участие приняла в нем народ.

Ни на один день не прекращается поток подарков, идущих на фронт. Вслед за теплыми вещами в Действующую армию были отправлены тысячи посылок с новогодними подарками. Самые отборные продукты и необходимые для бойцов предметы вкладывали трудящиеся в свои посылки. Тут были фрукты, копчености, папиросы, табак, шоколад, сыр, масло, конфеты, мыло, бритвы, платки и другие вещи. К 30 декабря, по неполным данным, из Грузии было отправлено на фронт 30.800 коллективных и индивидуальных посылок. Отправка подарков продолжается и сейчас.

Почти каждая посылка, отправляемая в Действующую армию, сопровождается коротенькими, но выразительными письмами. В этих письмах трудящиеся выражают свое восхищение славными боевыми подвигами Красной Армии, призывают бойцов беспощадно уничтожать немощных оккупантов, рассказывают о своих трудовых успехах.

В своем письме к трудящимся Грузии бойцы, командиры и политработники одной из частей сообщают:

«Сегодня мы получили ваши новогодние подарки и письма. Трудно передать, с какой радостью и с какой любовью были встречены эти подарки, в которых чувствуется забота и любовь народа. Вам уже известно о героических подвигах Красной Армии в Крыму. Красная Армия и Военно-Морской Флот успешно выполняют поставленную товарищем СТАЛИНЫМ задачу и скоро освободят весь советский Крым от немецко-фашистских захватчиков и их румыно-итальянских приспешников. Враг будет уничтожен. Поручкой этому неустранимой сплоченности фронта и тыла, любовь советского народа к своей Красной Армии».

Это письмо, как и многие другие письма, получаемые с фронта, свидетельствует о том, что забота и внимание, которыми окружает тыл свою родную Красную Армию, всеялют в сердца бойцов новые силы для борьбы с врагом.

В самоотверженной работе трудящихся в тылу куются победы Красной Армии на фронте. Забота, которую проявляют трудящиеся о бойцах Красной Армии, приближает час окончательного разгрома врага.

Повседневно заботясь о Красной Армии, оказывая ей непрерывную поддержку, еще энергичнее и самоотверженнее помогать фронту — таков патристический долг каждого советского гражданина.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОЧИЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯ

В. Ф. Патарая и Ф. В. Пруздзе, бывшие работники Тбилисской каменной фабрики, — квалифицированные сверловщики 5-го разряда.



Тов. Патарая имеет десятилетний производственный стаж. Последнее время работала по специальности — в трикотажной артели «Химпрома».

Тов. Пруздзе, член партии, имеет пятилетний производственный стаж. Работала в качестве ткачихи на текстильном заводе.

Сейчас тов. Патарая и Пруздзе возвращаются на производство и будут работать по специальности на одном из тбилисских заводов.

— С большой охотой возвращаемся мы на производство, — говорят они. — Будем работать, но ждём времени и сил, чтобы крепче помогать родной Красной Армии.

На снимке (слева направо): тов. Ф. В. Пруздзе и В. Ф. Патарая.

Больше заготовить посевного картофеля

Готовясь к весеннему севу, необходимо создать достаточные посевные фонды картофеля.

Наряду с полным сохранением для посева всего семенного картофеля, надо также использовать здоровые верхушки клубней продовольственного картофеля по методу, разработанному академиком Лысенко.

Опыт колхозов и пригородных хозяйств показывает, что при посадке оздоровленных верхушек клубней, имеющих хотя бы один хорошо развитый окрашенный в спелый цвет росток, получаются кусты картофеля, не уступающие по мощности и урожайности кустам от целых недоразвитых клубней.

Таким образом, используя здоровые верхушки продовольственных клубней, мы получаем возможность значительно расширить посевную площадь картофеля. Срезанные верхушки не должны быть очень крупными, а также и очень мелкими. От клубня картофеля в 50—80 граммов надо срезать верхушку в 5—6 граммов, от клубня в 80—150 граммов удаляется верхушка в 10 граммов, от крупных клубней в 150—200 граммов — 15 граммов. В килограмме должно быть, примерно, 36—205 верхушек. Надо внимательно следить, чтобы не срезать больших и подмороженных верхушек. С частично подмороженных картофелин можно срезать только не поврежденные верхушки. Срезанные верхушки необходимо поместить в прохладное помещение, рассыпать их слоем не толще 8—10 сантиметров.

Складывать верхушки картофеля в ящики и корзины и хранить их в таком виде не следует, ибо часть их может сгнить. Срезанные верхушки картофеля в столовых общественного питания надо не позднее следующего дня перевозить в место постоянного хранения.

Верхушки картофеля нужно хранить при постоянной температуре в 1—2 градуса тепла в закрытых или в других соответствующих местах слоем в 3—5 сантиметров. В таком состоянии они лежат в течение 5—7 дней, ежедневно переворачиваются для лучшего обветривания и опробования в местах срезов, после чего слой верхушек картофеля в закрытом доводится до 20—25 сантиметров.

Температура замерзает в толще и на поверхности слоя. В толще слоя она не должна превышать 2-3 градуса тепла. В таком виде верхушки картофеля идут в зимнее хранение.

С. ЕФРЕМИДЗЕ, агроном Наркомзема Грузинской ССР.

Сельскохозяйственные продукты — Красной Армии

Колхозы Грузии, стремясь дать фронту, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов, значительно расширяют нынешней весной свои посевные площади.

В Интекарарском районе уже проведен учет свободных площадей, которые могут быть использованы под посевы однолетних культур. Только колхозы, обслуживаемые Шираской МТС, нынешней весной освоят дополнительно к плану около 360 гектаров.

Почва на новых площадях уже частично поднята, семена изысканы. Колхозы селений Земо-Беди и Квемо-Беди осуществляют агрохозяйственные мероприятия, которые позволят им в этом году собрать на новых землях высокий урожай яровых культур.

Более чем на 300 гектаров расширяют свои посевы за счет неиспользованных земельных участков колхозы Ханшурского района. Артели имени Сталина селения Сатубеби уже вспахала 29 га новых площадей. Под посев ячменя осваивает новые земли колхоз имени Берия селения Тхилари. Посевной материал в колхозе уже заготовлен, земля вспахана.

Для того, чтобы повысить урожайность новых участков и ранее освоенных площадей, многие колхозы сооружают простые оросительные каналы. Книхетский колхоз проводит оросительный канал, который даст возможность поливать около 100 гектаров земли. Новые каналы провели колхозы селений Али, Сурами и Агареби. Они орошат более 300 гектаров. На поливных землях будут посеяны сахарная свекла, картофель, овощи.

Большую работу по расширению посевов проводят колхозы Кобулетского района. Крупнейшая артель имени Ленина увеличивает свою посевную площадь на 100 гектаров больше, чем предусматривался планом. В целом, в районе в этом году будет освоено до 800 га новых земель.

Многие мероприятия по расширению посевов однолетних культур осуществляют колхозы Сухумского района. Здесь будет использовано 11.000 гектаров междуугодных площадей культуры под посев кукурузы, льна, овощей, картофеля. Кроме того колхозы района осваивают около 600 га новых земель.

Значительно расширяют свои посевы также колхозы Балкветского, Сигнахского, Тиаветского и многих других районов.

Изучают агротехнику

От нашего специального корреспондента

В помещении Ахалалакского райкомхоза собрались сотрудники районных организаций — инспектора, агрономы, работники промкомхозов артели и другие. Все это — слушатели курсов, готовящиеся оказать помощь колхозам в разгар весенних посевных работ.

Занятия ведет главный агроном районного земотдела т. С. Карапетян. Накануне была пройдена тема: посевка и обработка картофеля. Агроном проверяет, насколько слушатели усвоили урок. Часть опрошенных товарищей на заданные вопросы отвечает неудовлетворительно.

Слабое усвоение пройденного объясняется тем, что занятия организованы неправильно — слаба их связь с практикой, уроки не сопровождаются демонстрацией наглядных пособий.

Сейчас приняты меры к устранению этих недочетов, создаются условия для успешного проведения занятий.

В кружках по изучению сельскохозяйственных работ занимаются также школьники старших классов городских школ Ахалалакки. В средней школе селения Диласа занятия закончили 37 учащихся.

Всего в Ахалалакки практически вопросы агротехники пшеницы, ячменя, картофеля и овощей изучает свыше 600 трудящихся и школьников.

Д. НИКОЛАИШВИЛИ.



Барельеф памятника жертвам 9 января. Скульптура заслуженного деятеля искусств М. Г. Маннера.

Девятое января

Девятое января 1905 года — это день глубокого пробуждения пролетарских масс, воюющих сознательно, что против вооруженной силы царского правительства надо выставить вооруженную силу народа.

Великий художник пролетариата А. М. Горький ясно запечатлел мысли, души и образы людей, повзвизгивших в тот день жестокую правду рабочей жизни, ревивших борьбу до конца. «...Где-то блещет возбудило, но люди смотрели друг на друга, точно не веря своему решению, Улыбались сами себе».

Работе возмущались и выходили на улицы с лозунгом «Долой самодержавие!».

Возмущались лозунг пролетарской солидарности: «Да здравствует восстание петербургских рабочих!».

Историческому дню 9 января и декабрьским дням 1905 года посвящена брошюра товарища Сталина «Две схватки», изданная в начале 1906 года. «Сегодня», — говорится в этой брошюре, — когда российский пролетариат празднует годовщину 9 января, невольно вспоминаешь этот великий исторический день, когда пролетарские массы Петербурга первый раз встретились с правительством лицом к лицу и сразились с ним помимо своей воли. Да, помимо своей воли, ибо пролетариат «мирно шел» к парю «за хлебом и справедливостью» — они же встретили его враждебно, «сугубая» пулями и загнанными; пролетариат искал опоры в иконах и царском портрете, они же обратили в пепел и то и другое, показав тем самым, что против вооруженной силы правительства можно выставить лишь вооруженную силу народа; и пролетариат схватился за оружие — насколько

можно было найти тогда оружие — схватился, чтоб достойно встретить врага и отомстить ему...».

Великий Ленин

Шел народ в свою столицу, Устремлялся к мавзолею, Чтобы Ленина увидеть И в душе его хранить. Ленин научил нас бороться За великую идею, Старый мир вознамерился Новый — он умел любить.

Нет, не умер вождь народов, Он живет, бессмертный Ленин, Он — в эпохе беспримерной, В нашей жизни боевой, В нем — дыхание свободы И завет для поколений, В нем залог победы верной, Нашей родины стальной.

Наше — дерзкий и опасный Враг попал на наши земли, И теперь у мавзолея Мы стоим еще плотней, Духом крепиме ежечасно, И твоим заветам внимаем И врагов разим сильнее Средь оснеженных полей.

За страну и за свободу От Баренцовых просторов И до Понта грозно встали Ленинцы, принявши бой, Вдохновляют все народы — Пламя ленинского вора И родной великий Сталин, Полководец и герой.

Перевел с грузинского ЮРИК ИВНЕВ.

ТБИЛИСИ В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

Трудящиеся столицы Советской Грузии широко отмечают Ленинские дни. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, частях Красной Армии, в агитпулках прошли общие собрания рабочих, служащих и домашних хозяек, посвященные 18-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. На собраниях были заслушаны доклады: «Под знаменем великого Ленина, под руководством товарища Сталина — на полный разгром немецко-фашистских захватчиков» Агитаторы провели беседы о жизни и деятельности величайшего гения революции, советского государства Владимира Ильича Ленина.

В Тбилисском городском агитпулке сегодня состоялся доклад для домашних хозяек, после которого будет показан кинофильм «Будем как Ленин». В городском и районных агитпулках, а также на заводе имени Сталина, в Государственном университете имени Сталина, в театрах Тбилиси, в филиале Института Маркса — Энгельса — Ленина, в библиотеках города организованы выставки материалов — фотодокументов и литературы, — изображающих жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина. Особо выделены на этих выставках отряды материалов и документов на тему «Дружба Ленина и Сталина», «Ленин и Сталин о защите родной советской земли». Большой интерес представляют материалы о товарище Сталине, как о великом полководце вооруженных сил нашей страны, организаторе и вдохновителе славных побед Красной Армии.

Театры Тбилиси в Ленинские дни показали зрителям спектакли «Разлом», «Кремлевские куранты», «Измена», «Парень из нашего города», «Любовь Яровая» и др. Русский театр много зрителям проводит вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

В Ленинские дни в театрах, перед началом спектаклей, проводится чинка стихов и отрывков из поэм, посвященных В. И. Ленину.

В кинотеатрах демонстрируются фильмы «Человек с ружьем», «Яков Свердлов», «Высокая награда», «Боевые кино-сборники», «Будем как Ленин», «Три песни о Ленине».

Цикл специальных передач, посвященных жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, провел Грузинский комитет, включивший в программу передачу концерт памяти В. И. Ленина, любимые музыкальные произведения Ильича — «Натевскую симфонию» Гветгована, 6-ю симфонию Чайковского, массово-революционную песню «Замучен тяжелой неволей», литературные передачи и др.



Подвиг советских разведчиков. Рисунки художников А. Кутателадзе и Д. Налбандияна.

БИБЛИОГРАФИЯ

Борьба грузинского народа против иноземных захватчиков

«Многовековая история грузинского народа, — парад с тяжелыми кровяными следами и бедствиями, когда Грузия пылала в огне пожаров, разоренная и порабощенная бесчестными полчищами многочисленных врагов, — знает также немало счастливых и радостных дней, когда народ изгонял своих врагов...» (Л. П. Берия).

Замечательной иллюстрацией к этим словам является предпринятое Институтом истории, языка и материальной культуры имени академика Марра издание серии популярных исторических работ, объединенных под общим названием «Борьба грузинского народа против иноземных захватчиков». Первая работа из этой серии — брошюра проф. Н. Бердзенишвили «Эпоха татарского владычества» под редакцией академика С. Дманашиа уже вышла из печати.

Работа проф. Н. Бердзенишвили посвящена упорной, длительной и героической борьбе грузинского народа против татаро-монгольских полчищ. Борьба с монголами продолжалась свыше ста лет, была исключительно жестокой и упорной и закончилась полным освобождением Грузии от иноземных поработителей.

Нашествие монголов, выплывших из глубин Азии, сыграло огромную роль в истории Грузии. В начале XIII века монголы под предводительством Чингисхана завоевали весь Китай и Индию, почти всю Восточную Европу и Среднюю Азию.

Первое нашествие монголов на Грузию относится к 1220 году. Один из монгольских отрядов, направленный Чингисханом в 1220 году для преследования беглецов из Средней Азии Хорезмшаха Мухаммеда, прошел огнем и мечом весь Северный Иран, откуда вышел в Закавказье и с огромной добычей двинулся на Северный Кавказ. Этот же монгольский отряд нанес поражение и объединенным силам русских князей и половцев на реке Кыльке в 1223 году.

При походе через Закавказье татаро-монгольские войска решили разграбить Грузию. Грузинский царь Георгий Лапа выступил против врагов, но потерпел поражение. Однако эта победа не дала татарам господства над Грузией, ибо весной следующего года их продвижение в Грузию закончилось большой неудачей.

Несмотря на военный успех в 1220 году, татаро-монголы не сумели воспользоваться плодами своей победы, вследствие огромных потерь. Неудачей, как было сказано выше, окончилась и вторая попытка разграбить страну весной следующего года. Татаро-монгольские войска под командованием таких полководцев Чингисхана, как Джеб и Субеде, были отбиты и быстро повернули к Дербенту.

В феодальной Грузии, раздиравшейся внутренними противоречиями, полагают, что татаро-монголы исчезли навсегда. О грозной опасности татарского нашествия забыли. Между тем, вооруженные серьезной техникой и скважные железной дисциплиной, татары, несомненно, были чрезвычайно опасным противником для феодальных грузинских князей.

Через 15 лет монголы вновь обрушились на Грузию. В течение шести с лишним лет опустошали они Восточную Грузию и в 40-х годах обружили со всех сторон Тбилиси. Защищаясь сами тогда сожгли свою столицу и покинули ее, продолжая вести яростную борьбу против захватчиков. Пария Русудан переехала в Буганси. Монголы несколько раз пыта-

ли прорваться к смерти вдохновлял нас в жестоких схватках с царскими палачами. Вместо с вами, товарищи москвичи, плечом к плечу мы боролись в 1917 году за победу Октябрьской социалистической революции. Вместо с вами мы шли в бой и побеждали в суровые годы гражданской войны. Вместо с вами, дорогие друзья, в годы мирного строительства мы ковали мощь нашей страны, борясь за расцвет первого в мире социалистического государства. Мы вместе и сейчас...»

Среди рабочих, подписавших это письмо, есть люди с многолетним производственным стажем, люди, прошедшие через горнило трех революций. Многие итерские рабочие, в особенности старые партийцы, хорошо помнят девятое января, открывшее собой начало революции 1905 года — генеральной репетиции Октябрьской социалистической революции. Отметим годовщину 9 января 1905 года давно стало боевой традицией рабочего класса и всех трудящихся. В сталинских листовках, изданной Тбилисским Комитетом РСДРП в 1910 году, говорилось: «Вспомним, товарищи, великий поход 9 января, вспомним великие дни 1905 года, вспомним и снова самоотверженно выйдем на неумолимое врага...».

Память о январских днях 1905 года, о героическом прошлом народа еще больше укрепят нашу решимость, нашу волю в борьбе против немецких оккупантов, посягнувших на честь и свободу советских людей.

Ю. ДОЛИДЗЕ. Г. ГАБУНИЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). На состоявшейся 18 января в Лондоне в честь делегации советских профсоюзов конференции присутствовало 5 тысяч человек. Это была крупнейшая конференция в Англии за время войны.

Появление членов делегации советских профсоюзов тт. Николаевой, Якубова, Соловьева и Масалова было тепло встречено участниками конференции. Выступившие тов. Николаевой были высказаны в глубоком внимании. Когда тов. Николаева произнесла имя товарища Сталина, раздавались бурные аплодисменты. На присутствовавших произвели глубокое впечатление приведенные тов. Николаевой примеры исключительного трудового энтузиазма советских рабочих, стремящихся как можно лучше удовлетворить нужды Красной Армии и Красного Флота.

Тов. Николаева рассказала о германских изобретениях над гражданским населением. «Каждый честный человек — мужчина и женщина, — заявила она, — должен сделать все, что в его силах, для того, чтобы поддержать армию СССР и Великобританию — армию освобождения, сделать все, что в его силах, чтобы увеличить продукцию». Эти слова вызвали бурю аплодисментов.

Тов. Якубов, говорящий от имени нефтяников Кавказа, выразил уверенность, что Красная Армия и Красный Флот никогда не будут испытывать недостатка в нефти. Он рассказал присутствующим, как нефтяники первыми выполняли свои нормы на 500, а иногда и на 1.000 процентов.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 21 января. (ТАСС). В Тегеране с большим успехом проходят гастроли артистов Московской оперы и филармонии. 16 января советским посольством в Тегеране был устроен концерт, на котором присутствовали министры иностранных дел, внутренних дел, путей сообщения, финансов, промышленности, почты и телеграфа, а также дипломатический корпус. Концерт прошел с большим успехом.

17 января советские артисты выступили в одном из крупнейших кинотеатров столицы «Тегеран». Присутствовало более одной тысячи зрителей. Выступившие советские артисты вызвали бурную овацию всего зала. Особым успехом пользовалась «Песня о Сталине».

23 января артисты дадут пятый концерт, весь сбор от которого будет передан в пользу иранского общества Красного яза и солнца, председателем которого является министр иностранных дел Сохейли. В один из ближайших дней по приглашению военного министра артисты дадут концерт в офицерском клубе для офицеров иранской армии.

Тегеранская печать помещала теплые отзывы о концертах советских артистов.

РАССТРЕЛ ГИТЛЕРОВЦАМИ ГАБРИЭЛЯ ПЕРИ И ЛЮСЬЕНА САМПЕ

Стоимость и мужество двух верных сынов французского народа

ЖЕНЕВА, 19 января. (ТАСС). Из Парижа сообщают, что в связи с огромным ростом во Франции патристического движения и антигерманского саботажа, немецкие оккупационные власти проводят исключительный по своим масштабам массовый террор против лучших людей французского народа.

В декабре прошлого года немцы расстреляли несколько сот французских патристов, объявив при этом, что они являются законными и подвергаются расстрелу, потому что антигерманский саботаж продолжает развиваться.

В числе расстрелянных — известные деятели коммунистической партии и рабочего движения Франции — Габриэль Пери и Люсьен Сампе. Из достоверных источников передают, что перед расстрелом Габриэль Пери немцы встали пытаясь добиться от него согласия на прекращение антигерманской борьбы. С этой целью они попытались в Габриэлю Пери позвать группу своих провокаторов, тщетно пытавшихся «обработать» его. Убедившись в провале своих намерений, немцы подвергли Габриэля Пери чудовищным пыткам. Однако им не удалось сломить мужество и стойкость верного сына французского народа. 15 декабря Габриэль Пери был расстрелян в крепости Мон-Валериан.

Таким же стойким и мужественным показал себя до последней минуты своей жизни расстрелянный гитлеровцами Люсьен Сампе.

Среди французских патристов широко распространяется письмо Габриэля Пери, написанное им незадолго до своей смерти. «Пусть знают наши друзья», — говорится в письме, — что я остаюсь верен идеалу в письме, что я остаюсь верен идеалу моей жизни. Пусть знают мои соотечественники, что я умираю за то, чтобы жила Франция».

ГИТЛЕРОВЦЫ РАССТРЕЛИВАЮТ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

СТОГОЛОВО, 19 января. (ТАСС). Немецкие военнопленные были свидетелями того, как немцы расстреляли на месте советских военнопленных. Так, на острове Фландер, близ Тронкина, немецкой часовой застрелил на месте трех русских, отказавшихся лечь в подземную канаву, где был проложен кабель. Там же были расстреляны еще двое русских под предлогом того, что они отказались выполнять порученную им работу. Советских военнопленных постоянно избивают за то, что они недостаточно эффективно работают. Попытки порекомендовать немецким часовым прекратить расстрелы с большой опасностью для польских.

ЖАЛОБА БЕЛЬГИЙСКОГО ФАШИСТА

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Среди иностранных журналистов в Лондоне распространяется отзыв из письма главы бельгийских гитлеровцев Дегреля, который вместе с группой задержанных им обреченных из числа членов его «партии» отправил жалобу гитлеровцам за советско-германском фронте.

«Наша жизнь», — пишет Дегрель, — та же, что и у нас, — это страдание, это холод. Мы страдаем от того, что приходится морозными ногами держать ледяные ушей, страдаем из-за обморожений, от палящего жара. У нас кровоточат ноги, а наши тела терзают паразиты. Мы питаемся морозным хлебом и не имея воды, греем лед. Но самое страшное мучает — это сознание того, что те, за кого ты страдаешь, невидят тебя».

Таким образом, фашистский вырок признал, что бельгийский народ относится к нему и его банде с ненавистью.

ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ



Эскадра военных кораблей США у Гавайских островов. Фото ТАСС.

В борьбе коалиции великих демократических держав против агрессоров крупнейшую роль играет военно-морской флот Соединенных Штатов Америки. По данным вышедшего в марте 1941 года английского военно-морского справочника «Джейнс Файтинг Шипс», соотношение сил англо-американского флота и флотов Германии, Италии и Японии представляется в следующем виде (в таблице включены все суда, которые должны были быть закончены постройки в 1941 году).

Table with 4 columns: Class of ships, USA, Germany, Italy and Japan. Rows include Battleships, Cruisers, Destroyers, etc.

Таким образом, включение американского флота в непосредственную борьбу против агрессоров обеспечивает значительное превосходство военно-морских сил демократических государств над флотами их противников по всем решающим классам кораблей, за исключением подводных лодок. При этом военно-морские силы Германии, Италии и Японии разбиты, а флот США имеет реальную возможность действовать в непосредственном контакте с флотом Великобритании как в Атлантических, так и в тихоокеанских водах, и использовать многочисленные военно-морские базы Англии и ее союзников на всех океанах и морях мира.

Одним из государственных деятелей США, обеспечивших победу американского оружия в войне 1914—1918 гг., являлся Франклин Рузвельт, занимавший тогда пост заместителя морского министра и фактически руководивший морским ведомством. Его заботам и трудам союзники обязаны, в частности, успехом борьбы против германских подводных лодок. С именем Франклина Рузвельта — теперешнего президента Соединенных Штатов — связан также нынешний этап строительства военно-морских сил США.

Что же представляет собой американский флот в настоящее время?

К моменту японского нападения США имели 17 линейных кораблей (из них два вступили в строй летом нынешнего года), 6 авианосцев, 37 крейсеров, 180 эскадренных миноносцев, 114 подводных лодок, всего — 354 боевых корабля, не считая многочисленных вспомогательных судов и мелких боевых единиц, так называемого морского флота, а также патрульных судов. Эти цифры ставят американский флот на второе место в мире вслед за британским флотом.

Основные оперативно-технические данные американских военных кораблей строятся из учета огромных пространств Тихого океана, как наиболее вероятного театра военных действий. Все классы кораблей американского флота имеют огромный радиус действия. Дальность плавания старых американских линкоров и некоторых крейсеров достигает 12 тысяч морских миль. Океанские подводные лодки могут пройти без пополнения запасов горючего на 15 тысяч миль; в американском флоте есть эсминцы, способные пройти 7 тысяч миль. Практически это означает для них возможность дойти от Гавайских островов до Японии и вернуться обратно без пополнения запасов топлива.

Все американские линкоры и крейсера несут на себе броню, значительно более мощную, чем, скажем, японские корабли соответствующих классов. Толщина поясной и башонной брони американских линкоров — 14—18 дюймов, тогда как у японских линкоров не превышает 12—14 дюймов, а главный броневой пояс японских линейных крейсеров — 8 дюймов. Отсюда мощь американских кораблей также значительно выше, чем у японского флота. Вес бортовой запаса главных батарей только пятнадцати старых американских линкоров составляет 117 тонн против 69 тонн десяти японских линкоров. Американские корабли вместе с тем более тихоходны. Скорость большинства линкоров не превышает 22 узлов, тогда как японские корабли развивают скорость до 22—23 узлов.

Руководитель американской политики и прежде всего президент Рузвельт не упускал из виду того, что по словам адмирала Стерлинга, «преимущество, которое располагает Япония заключается в возможности сосредоточить свои силы в тех самых местах, где будут в случае конфликтов протекать морские операции, и в том, что в ее распоряжении имеются базы, из которых будет действовать японская авиация». Это обстоятельство Америка ушла.

Поражение Франции, когда реально обрисовалась угроза фашистской агрессии против Америки, немедленно сказалось на морской политике Соединенных Штатов Америки. 19 июля 1940 года конгресс утвердил законопроект об увеличении флота на 70 процентов и о создании «флота двух океанов».

Этот закон, открывший новый этап в строительстве военно-морского флота США, являлся закономерным завершением политики Рузвельта в вопросах морской обороны Америки. Выполнение намеченной в нем программы выведет флот Соединенных Штатов на первое место в мире.

Программа строительства «флота двух океанов» предусматривает постройку 15 линкоров водоизмещением от 35 до 55 тысяч тонн, 54 крейсера разных типов, 166 эсминцев, 12 авианосцев, 31 подводная лодка. По данным английского морского

справочника Джейнс и Брюсса на 1941 год, американский «флот двух океанов» в общей сложности будет насчитывать в своем составе 32 линкора, 20 авианосцев, 31 крейсер, 325 эсминцев и 185 подводных лодок. Общий тоннаж флота, состоявшийся сейчас 1.250.000 тонн, должен возрасти до 3.500.000 тонн.

В соответствии с традицией, сохранившейся и в программе «флота двух океанов», новые американские линкоры отличаются броней и вооружением, превосходящими соответствующие корабли других флотов, и несомненно меньшими скоростями. Радиус действия нового флота значительно увеличивается. Если теперь практически он составляет 2—2½ тысячи морских миль от базы, то вновь строящийся флот расправит его до 3.500—4.000 миль. Значительно возрастает скорость крейсеров.

Характерной особенностью нового американского флота является значительное увеличение морской авиации. Каждый линкор будет нести на себе 4 самолета, каждый крейсер — по 8, авианоска — по 100—120 машин. В общей сложности это составит 2½—3 тысячи самолетов.

По расчетам американской печати, помимо двух линкоров, 5 эсминцев, 7 подводных лодок, вошедших в строй в течение 1941 года, флот получит до июня 1942 года еще один линкор в 37.000 тонн водоизмещения, 2 крейсера по 6.000 тонн, 25 эсминцев, 16 подводных кораблей, авианосец на 83 самолета, а также много мелких боевых судов и вспомогательных кораблей. Среди последних — гидро-транспорт и плавучие базы подводных лодок водоизмещением до 9 тысяч тонн, минный заградитель в 6 тысяч тонн и др. Десятки судов будут спущены на воду до июня 1942 года.

Мощная американская промышленность, меры, принимаемые правительством США к всемерному ускорению строительства флота, усилия конструкторов, инженеров и рабочих дают возможность осуществлять строительство военных кораблей гораздо более быстрыми темпами, чем это было намечено ранее. Вышедшие в строй весной текущего года линкоры были спущены на воду на 18—20 месяцев раньше срока, намеченного по плану. Сроки постройки эсминцев уже в 1940 г. были сокращены с 36 до 20 месяцев. Нет сомнения, что выступление США в войну поведет к дальнейшему ускорению темпов постройки боевых судов.

Эти темпы значительно обгоняют строительство японского военно-морского флота. План строительства «флота двух океанов» предусматривает ввод в строй 440 тысяч тонн ежегодно. Как показала практика, план этот реально обеспечен производственной базой. Японская же производственная база обеспечивает, по данным, приведенным в осведомленном американском журнале «Энша», постройки лишь 120 тысяч тонн в год. При таком соотношении производственных мощностей Японии не под силу длительное соревнование с Соединенными Штатами, флот которых, после выполнения программы строительства, более чем вдвое превзойдет японский.

За первые три недели войны Япония сумела достичь известных успехов в западной части Тихого океана, потесняя английские войска в Малакке, овладев Минданао и Гонконгом. Эти успехи явились следствием той обманливой внезапности, с которой Япония напала на английские и американские владения в Тихом океане. Однако некоторые тактические преимущества, которыми пользуются нападающая сторона, отнюдь не определяют решения стратегической задачи, поставленной нападающей стороной. Главным преимуществом американского флота являются колоссальные, почти неисчерпаемые резервы и ресурсы Соединенных Штатов. Огромный военный потенциал Америки обеспечивает превосходство американского флота в войне против агрессоров.

Л. ИЛЕНОВ.

Как получить справку о местожительстве эвакуированных граждан

Начальник управления по эвакуации населения тов. К. Д. Памфилов в беседе с сотрудником «Правды» сообщил следующее: — Центральное справочное бюро, ведающее выдачей справок о новом местожительстве граждан, эвакуированных из прифронтовой полосы, в настоящее время размещено в городе Вугурусале, Чкаловской области. Оно продолжает справочную работу, которую выполняло прежде Переселенческое управление при СНК СССР.

Бюро ведет учет эвакуированных граждан по спискам, получаемым из республик, краев и областей тыловых районов страны, где сейчас расселены эвакуированные.

Запрос о новом местожительстве эвакуированных граждан следует отправлять почтой по адресу: город Вугурусал, Чкаловской области, Центральное справочное бюро.

Граждане, которым известно, в какой район, область, республику выехали родственники или знакомые, могут направлять свои запросы непосредственно в соответствующее областное либо в краевое, или республиканское учетно-справочное бюро при Уполномоченном управлении по эвакуации населения.

Справки о лицах, поселившихся в известных гражданам городах, следует подавать в адресных столах при паспортном отделе милиции. В запросе обязательно указывать: 1) фамилию, имя и отчество лица, о котором наводится справка; 2) год рождения (или возраст, хотя бы приблизительно); республику, область, район, город или село, откуда он эвакуирован. Желательно также, чтобы было указано, где он работал до эвакуации. Запросы следует писать кратко, ясно, разборчиво. Желательно на почтовых открытках указывать свою фамилию, имя, отчество и адрес для ответа. Это облегчит получение справок.

Многие граждане запрашивают одновременно о большом количестве эвакуированных. Бюро отвечает на запросы во всех случаях, но для удобства желательно, чтобы одно письмо содержало запрос не более чем о пяти-шести эвакуированных.

Пособия многодетным матерям

В Народном Комиссариате Финансов СССР подготовлены предварительные итоги выдачи пособий многодетным матерям в 1941 году. Государством выдано пособий по многодетности 1.190 миллионов рублей. Значительные суммы выданы многодетным матерям в отдельных союзных республиках: в Грузии — 33,5 миллиона рублей, в Узбекистане — 28 миллионов рублей, в Таджикистане — 10 миллионов рублей. В Кубинской области выдано 20 миллионов рублей, в Свердловской — 17 миллионов рублей. (ТАСС).

Инструкторы рукопашного боя

Тбилисский комитет по делам физкультуры и спорта проводит большую работу по подготовке квалифицированных преподавателей рукопашного боя. На днях закончил свою работу очередной семинар, который окончили 40 преподавателей. В Тбилиси в 1941 году физкультурные организации города подготовили в своих секциях 4.277 человек, хорошо усвоивших приемы рукопашного боя.

На первенство Тбилиси по шахматам

Закончился шахматный чемпионат на деревню Тбилиси. В чемпионате участвовали кандидаты в мастера Т. Сорочкин и Ципцалдзе, шахматисты первой всесоюзной категории тт. Шамова, Блазидзе, Палавадзидзе, Григорьев, Малашихи, Карсандзе, Лебедев, Гачечадзе и Церегети.

Хроника искусств

★ Государственные экзамены в Тбилисской консерватории начнутся 7 февраля. Средний выпускников — 20 музыкантов, 12 вокалистов, 9 инструменталистов. ★ Коллектив Тбилисского театра армянской драмы возобновит постановку. Постановкой драматурга А. Каландаряна на историческую тему «Говори Маршавитц!» по роману Мурадьяна. Премьеру спектакля намечено поставить в начале февраля. Следующей работой театра является пьеса классика армянской литературы А. Пароняна «Боготочный язык». Постановкой поручена режиссеру А. Абаряну, оформление — художнику Р. Нахачбери, музыка — композитору С. Барукладзю. Театр вытеснит также и репертуар пьес «Овод» (по Вольтеру), пьесу Гюго «Вамп» и комедию Бюффона «Семь пьесок». ★ В зале Грузинской филармонии в воскресенье, 25 января, состоится концерт народного артиста СССР, директора Московской консерватории А. В. Гольдштейна и профессора Московской консерватории Алеханя Долино. А. В. Гольдштейн исполнит произведения Шопена. А. Долино — лирические песни Ветховена, польские, английские, прикладные народные песни. В концерте примет участие профессор Московской консерватории А. Г. Рубцов.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Выигршей по билетам 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима

Тираж выигршей производится в г. Томеи Омской области. Всего по всем 15 разрядам разыграно 310.250 выигршей на общую сумму 31.200.465 рублей 25 копеек.

ВЫИГРЫШИ ПАИ НА СЛЕДУЮЩИЕ БИЛЕТЫ

Table with columns for prize amounts and ticket types (e.g., 500 rubles, 1000 rubles, etc.).

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 25 рублей.

**) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 30 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 115 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 115 рублей.

ВЫИГРЫШИ ПО БИЛЕТАМ ПЯТИ-РУБЛЕВОГО ДОСТОИЯ

Table with columns for prize amounts and ticket types (e.g., 500 rubles, 1000 rubles, etc.).

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.

***) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 280 рублей.

****) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 450 рублей.

*) Остальные 240 номеров билетов этой серии выигрши по 125 рублей.